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Contract nr. 117PHE/2025; etapă nr. 2/2026; titlu proiect Piețele europene ale muncii sub presiune 
– cunoștințe noi privind căile de incluziune a persoanelor aflate în situații vulnerabile 
(Paths2Include);  

Descrierea științifică cu punerea în evidență a rezultatelor etapei anuale și gradul de 
realizare a obiectivelor 
 
Proiectul „Piețele europene ale muncii sub presiune – cunoștințe noi privind căile de incluziune a 
persoanelor aflate în situații vulnerabile (Paths2Include)” are ca obiectiv principal extinderea 
rețelelor de cercetare existente ale Universității din București și consolidarea unui nucleu de 
excelență științifică în domeniile asociate gerontologiei, precum: procesele de îmbătrânire și 
retragerea de pe piața muncii, participarea socială a persoanelor vârstnice și problematica 
singurătății la vârsta a treia. Activitățile proiectului sunt concepute astfel încât să contribuie în mod 
direct la întărirea capacității instituționale a Institutului de Cercetare al Universității din București, 
asigurând totodată sustenabilitatea și dezvoltarea pe termen lung a cercetării în domeniul 
îmbătrânirii în România. 

În Etapa II, eforturile s-au concentrat pe extinderea colaborărilor și pe formarea unui grup 
specializat în gerontologie. În paralel, echipa a lucrat la diseminarea rezultatelor științifice, în 
special în mediul online. 

Gradul de realizare a obiectivelor este ridicat. Multe dintre activitățile planificate pentru această 
perioadă au fost demarate sau implementate încă din etapa precedentă. Decalajele tehnice din 
Etapa I, cauzate de timpul necesar pentru construcția și alimentarea platformei online, au fost 
recuperate complet în Etapa II.  

În concluzie, toate activitățile prevăzute au fost realizate într-un timp scurt, apărând doar mici 
adaptări față de planul inițial, impuse de limitări practice obiective.  
 
Sumar al progresului  

Etapa II (01.01.2026 – 28.02.2026) se concentrează pe extinderea rețelelor de cercetare existente 
și pe formarea unui grup specializat în domeniul gerontologiei. 

În cadrul acestei etape, activitățile s-au desfășurat după cum urmează: 

Act. 2.1 – Platforma online de networking 

Această platformă are trei roluri principale: 



 Monitorizarea noutăților din domeniul cercetării îmbătrânirii; 

 Crearea unei rețele de cercetători și parteneri (stakeholders) pentru formarea de consorții 
și atragerea de finanțări viitoare; 

 Diseminarea rezultatelor obținute în proiect. 

Platforma de networking, denumită „Ageshift Network”, a fost livrată de compania de IT în luna 
noiembrie 2025. Ulterior, în decembrie 2025, echipa de proiect a lucrat la configurarea primei 
pagini și a secțiunii dedicate diseminării. Odată cu începerea Etapei II, am inițiat acțiuni pentru 
atragerea experților în domeniul îmbătrânirii și am început completarea celorlalte secțiuni. 
Activitatea echipei în jurul acestei platforme va continua și după finalizarea proiectului, aceștia 
fiind primii pași în dezvoltarea unei rețele durabile de studii despre îmbătrânire. 

Act. 2.2 – Două rapoarte de analiză cu rezultate recente în domeniul studierii îmbătrânirii 

Aceste rapoarte se concentrează pe două dintre temele majore ale proiectului: procesul de ieșire 
de pe piața muncii și fenomenul singurătății la vârsta a treia. 

Act. 2.3 – Un articol trimis spre publicare 

Demersul vizează creșterea vizibilității cercetării românești în acest domeniu, precum și 
promovarea Institutului de Cercetare al Universității din București (ICUB). 

Act. 2.4 – O carte trimisă spre publicare 

La fel ca în cazul articolului științific, scopul acestei publicații este de a consolida prezența 
cercetării autohtone și a institutului în circuitul academic. Lucrarea a fost transmisă către Editura 
Tritonic încă din Etapa I și a fost publicată în decembrie 2025, contribuind astfel la valorificarea 
rezultatelor proiectului prin intermediul unei edituri recunoscute la nivel național. 

Act. 2.5 – Un curs de perfecționare în metodele științelor sociale 

Cursul urmărește dezvoltarea abilităților de cercetare prin actualizarea cunoștințelor teoretice și 
practice. Obiectivul este ca cercetătorii să poată implementa metode științifice moderne în cadrul 
activităților desfășurate la Institutul de Cercetare al Universității din București. 

Rezultate 

Rez. 2.1.1 - Platforma online de networking. Platforma este funcțională începând cu luna 
noiembrie 2025. Imediat după lansare, echipa de proiect a testat-o pentru a-i definitiva aspectele 
tehnice și funcționale. În prima etapă, ne-am concentrat pe configurarea paginii principale și a 
secțiunii dedicate diseminării rezultatelor. 



Celelalte secțiuni ale site-ului cuprind: 

 Noutăți din rețea; 

 Resurse (referințe bibliografice, rapoarte și oportunități pentru cei interesați de tematică); 

 Network (lista membrilor rețelei); 

 Despre noi și Contact. 

Din ianuarie 2026, echipa a lucrat la completarea tuturor secțiunilor site-ului și a creat o pagină de 
Facebook asociată pentru o mai bună vizibilitate. Activitatea platformei va continua și după 
finalizarea finanțării, scopul acesteia fiind unul pe termen lung, care depășește durata strictă a 
proiectului. 

Link către site: https://ageshift.unibuc.ro/  

Link către pagina Facebook: https://www.facebook.com/profile.php?id=61586702545376  

Rez. 2.2.1 - Două rapoarte de analiză cu rezultate recente în domeniul studierii îmbătrânirii 

În această etapă, pe lângă cele două rapoarte planificate, a fost finalizat și raportul prevăzut inițial 
pentru Etapa I. Publicarea acestuia a fost decalată pentru luna ianuarie din motive tehnice, fiind 
condiționată de timpul necesar pentru dezvoltarea platformei și pentru acomodarea echipei de 
lucru.  

Rapoartele disponibile sunt următoarele: 

 Civic participation in later life. The Romanian case (Autor: R. M. Radogna). Link: 
https://ageshift.unibuc.ro/wp-content/uploads/2026/01/Civic-participation-report-
2026.pdf  

 Employment in later life, exit from the labour market and extension of working lives 
(Autori: L. Tufă, D. Bădoi) https://ageshift.unibuc.ro/wp-content/uploads/2026/02/Raport-
work-late-life-2026.pdf  

 Loneliness in later life: beyond the individual (Autor: I. Precupețu). Link: 
https://ageshift.unibuc.ro/wp-content/uploads/2026/02/Loneliness-Report-2026.pdf  

 

Rez. 2.3.1 – Articolul a fost trimis către Polish Sociological Review (IF 0.6) și este în curs de 
evaluare. 



Precupetu, Iuliana, Marian Vasile, Laura Tufă, Marja Aartsen. 2026. "Social Exclusion and Mental 
Well-Being in Later Life: A Comparison of Welfare Regimes in Europe" 

Rez. 2.4.1 – O carte trimisă spre publicare. Lucrarea „Living in Between: The Transnational Lives 
of Romanian Women Working in Italy as Badanti” (Autor: Rosa Maria Radogna) a fost trimisă 
spre publicare Editurii Tritonic, selectată pentru experiența și profesionalismul său în domeniul 
sociologiei. Editura dispune de o rețea extinsă de distribuție, ce acoperă librării și biblioteci publice 
sau academice, fapt care asigură o diseminare eficientă atât în mediul universitar, cât și în rândul 
publicului larg. De asemenea, Tritonic este recunoscută ca o editură de prestigiu în domeniul 
științelor sociale, fiind inclusă în categoria A2 conform standardelor CNATDCU. 

Cartea a fost transmisă în decursul Etapei I și a fost inclusă în catalogul editurii la sfârșitul lunii 
decembrie 2025. 

Link: https://tritonic.ro/product/living-in-between-the-transnational-lives-of-romanian-women-
working-in-italy-as-badanti/ 

Rez. 2.5.1 - Un curs de perfecționare în metodele științelor sociale 

Acest curs a fost devansat, fiind completat încă din Etapa I. Prevăzut inițial sub forma unei școli 
de vară, formatul a fost reorientat către mediul online, având în vedere că implementarea 
proiectului a început la data de 1 august 2025. 

Cursul Proficient MAXQDA User este de tip self-paced, fiind structurat în 7 module interactive. 
Acesta a fost finalizat pe data de 29 noiembrie 2025. 

Programul de formare a vizat utilizarea software-ului MAXQDA, oferind instruire completă de la 
nivel introductiv până la funcționalități avansate de analiză calitativă. Tematica a acoperit etapele 
de explorare și organizare a datelor, procedurile de codare, gestionarea variabilelor și metodele de 
export al informațiilor. De asemenea, un accent deosebit a fost pus pe utilizarea instrumentelor 
vizuale și a funcțiilor integrate bazate pe inteligență artificială. Procesul de învățare a combinat 
prezentările teoretice cu exerciții practice și evaluări intermediare, finalizându-se cu un test de 
verificare a cunoștințelor. 

Link: https://www.maxqda.com/self-study/proficient-maxqda-user  

Justificarea diferențelor pe întreaga durată a proiectului - Etapa I (01.08.2025 - 31.12.2025) 
și Etapa II (01.01.2026 – 28.02.2026) 

Diseminarea online s-a desfășurat preponderent în Etapa II, din motive tehnice legate de timpul 
necesar firmei IT pentru realizarea, testarea și finalizarea site-ului. În Etapa I, diseminarea 
rezultatelor s-a făcut preponderent prin participarea la evenimente cu caracter științific și realizarea 
acestora (Rez. 1.3.1, 1.3.2, 1.3.3, 1.3.4). Ulterior, în cursul Etapei II, diseminarea a fost extinsă în 
mediul online prin intermediul platformei Ageshift Network și al paginii de Facebook asociate. De 
asemenea, pentru o mai bună vizibilitate, până la finalizarea implementării proiectului au fost 



transmise două buletine informative care au inclus cele mai importante repere și rezultate ale 
proiectului. 

Cursul în metodele științelor sociale a fost prevăzut inițial sub formă de participare la o școală de 
vară. Din cauza datei de început a implementării, acesta a fost redirecționat către un format online. 
Această schimbare nu a afectat scopul activității. MAXQDA este printre cele mai folosite și 
performante softuri de analiză calitativă, iar funcționalitățile sale reprezintă un instrument de 
suport extrem de util pentru analiza datelor calitative. 

Acest curs, prevăzut inițial în Etapa II, a fost realizat în Etapa I, la fel ca trimiterea cărții către 
editură, conform aplicației de finanțare. Între timp, cartea a fost publicată, acest fapt reprezentând 
un rezultat deosebit, având în vedere durata scurtă a implementării proiectului. 

În schimb, unul dintre cele trei rapoarte de analiză prevăzute inițial în Etapa I a fost decalat în 
Etapa II. 

Un alt rezultat care a depășit indicatorii prevăzuți în aplicație este reprezentat de vizitele de studiu 
și networking. Deși inițial au fost planificate două astfel de vizite, echipa a realizat trei deplasări: 
o vizită la Bochum (un membru) și o vizită la Oslo, la care au participat simultan doi membri ai 
echipei. Vizitele s-au concentrat pe elaborarea și dezvoltarea aplicațiilor pentru proiecte de 
cercetare în domeniul îmbătrânirii, în vederea obținerii de finanțări în perioada următoare prin 
programele Researcher Project for Experienced Scientists (FRIPRO), EEA Grants și Horizon 
Europe. 

 

Concluzii generale asupra parcursului proiectului 

Chiar și cu micile schimbări menționate mai sus față de planul inițial, activitățile proiectului au 
fost acoperite în întregime. În cazul platformei, perioada de implementare a reprezentat un impuls 
important în a iniția activitățile de creare a unei rețele de colaborare între experți din diferite 
discipline interesați de tematica îmbătrânirii. Pentru perioada următoare, echipa de proiect 
intenționează să continue această activitate și să crească rețeaua pentru colaborări în proiecte 
viitoare și pentru vizibilitatea cercetării românești în domeniu. O altă activitate care va avea 
rezultate după terminarea acestui proiect sunt colaborările deja inițiate prin vizitele de studiu 
realizate în Etapa I. 

 

 

 

 



Un rezumat executiv al activităților realizate în perioada de implementare (max. 1 pag.). 
Acesta poate fi publicat de către Autoritatea Contractantă în pagina web a competiției. 

Context și obiective generale 

Îmbătrânirea accelerată a populației la nivel global generează provocări semnificative și evidențiază necesitatea unei 
abordări interdisciplinare în studiul acestui fenomen. În prezent, fenomenul îmbătrânirii este studiat din perspective 
multiple, aparținând unor discipline diferite, ceea ce evidențiază necesitatea unei colaborări consolidate între 
specialiști. În acest context, proiectul urmărește extinderea rețelelor de cercetare ale Universității din București în 
domeniul studiilor despre îmbătrânire și sprijinirea internaționalizării cercetării românești. Activitățile contribuie la 
întărirea capacității instituționale a Institutului de Cercetare al Universității din București și la asigurarea 
sustenabilității și dezvoltării cercetării privind îmbătrânirea în România. 

 
Activitățile prevăzute în Etapa I (01.08.2025 – 31.12.2025) 
Act. 1.1 – Construirea unei platforme online de networking (https://ageshift.unibuc.ro/) în domeniul studiilor privind 
îmbătrânirea și elaborarea rapoartelor de analiză. 
Act. 1.2 – Specializarea resursei umane prin crearea de oportunități pentru consolidarea cercetării în domeniul studiilor 
despre îmbătrânire. 
Act. 1.3 – Internaționalizarea carierelor prin mobilități și organizarea de evenimente științifice. 
 
Rezultate obținute în Etapa I 
Rez. 1.1.1 – Lansarea procesului de dezvoltare a platformei „Ageshift Network” de către furnizorul de servicii IT și 
demararea configurării secțiunilor de către echipa de proiect. 
Rez. 1.1.2 – Primul raport de analiză, prevăzut inițial pentru decembrie 2025, a fost reprogramat pentru Etapa II. 
Rez. 1.2.1 – A fost acordată o bursă postdoctorală menită să consolideze cercetarea în domeniul studiilor despre 
îmbătrânire și să genereze noi oportunități de colaborare. 
Rez. 1.3.1 – Organizarea workshopului internațional „Macro Social Influences on Loneliness in Later Life. Towards 
a Better Understanding of the Loneliness Paradox in Europe”, desfășurat în perioada 9–10 octombrie 2025 
https://ageshift.unibuc.ro/wp-content/uploads/2025/11/International-workshop_Programme.pdf 
Rez. 1.3.2 – Participarea la trei conferințe științifice. 
Rez. 1.3.3 – Participarea unui membru al echipei la un stagiu internațional de documentare și networking la Center 
for Advanced Internet Studies (Bochum, Germania), în perioada 3–9 noiembrie 2025. 
Rez. 1.3.4. - Participarea a doi membri ai echipei la un stagiu internațional de documentare și networking la Oslomet 
(Oslo, Norvegia), în perioada 30 noiembrie–3 decembrie 2025. 
 
Activitățile prevăzute în Etapa II (01.01.2026 – 28.02.2026) 
Act. 2.1 – Operaționalizarea platformei online de networking 
Act. 2.2 – Elaborarea a două rapoarte de analiză cuprinzând rezultate recente în domeniul studierii îmbătrânirii. 
Act. 2.3 – Transmiterea unui articol spre publicare. 
Act. 2.4 – Transmiterea unei cărți spre publicare.  
Act. 2.5 – Participarea unui curs de perfecționare în metodele specifice științelor sociale.  
 
Rezultate obținute în Etapa II 
Rez. 2.1.1 - Platforma online de networking (https://ageshift.unibuc.ro/) este operațională și activă. 
Rez. 2.2.1 – Publicarea rapoartelor de analiză la adresa: https://ageshift.unibuc.ro/rapoarte/  
Rez. 2.3.1 – Articolul științific a fost transmis către revista Polish Sociological Review (IF 0.6) aflându-se în proces 
de evaluare. 



Rez. 2.4.1 - Publicarea volumului „Living in Between: The Transnational Lives of Romanian Women Working in Italy 
as Badanti” la editura Tritonic. (https://tritonic.ro/product/living-in-between-the-transnational-lives-of-romanian-

women-working-in-italy-as-badanti/) 
Rez. 2.5.1 – Participarea unui curs online privind utilizarea MAXQDA, software specializat în prelucrarea datelor 
calitative. 
 
 

 

 
 

 
 


